

区域科技、经济、社会

论生态工业园悖论、成因及其解决之道

蔡小军,张清娥,王启元

北京工业大学经济管理学院,中共江西省委党校,中共江西省委党校 北京100022,江西南昌33003,江西南昌33003

收稿日期 修回日期 网络版发布日期 接受日期

摘要 首先将生态工业园建设迅猛发展的客观实际和其现阶段经济环境效益严重不足之间的矛盾,称之为生态工业园悖论。然后探讨了其成因,并指出其解决之道在于提高生态工业园的竞争力。进而指出,在构建生态工业园的全过程中必须通过技术创新和制度创新等手段,充分进行技术经济论证,要努力使生态工业园各投资主体获得不低于其社会平均收益率的经济效益,真正实现通过合理的、甚至是部分超额的经济利益来驱动各投资主体投资“资源节约型、环境友好型”项目,进而实现良性推动循环经济的目的,这是我们解决生态工业园悖论的根本之举。

关键词 [循环经济](#) [生态工业园](#) [生态工业](#) [悖论](#) [竞争力](#)

分类号

DOI:

对应的英文版文章: [2007-03-014](#)

通讯作者:

蔡小军

作者个人主页: 蔡小军;张清娥;王启元

扩展功能

本文信息

- ▶ [Supporting info](#)
- ▶ [\[PDF全文\]\(63KB\)](#)
- ▶ [\[HTML\]\(0KB\)](#)
- ▶ [参考文献\[PDF\]](#)
- ▶ [参考文献](#)

服务与反馈

- ▶ [把本文推荐给朋友](#)
- ▶ [加入我的书架](#)
- ▶ [加入引用管理器](#)
- ▶ [引用本文](#)
- ▶ [Email Alert](#)
- ▶ [文章反馈](#)
- ▶ [浏览反馈信息](#)

相关信息

- ▶ [本刊中 包含“循环经济”的 相关文章](#)
- ▶ 本文作者相关文章

- [蔡小军](#)
- [张清娥](#)
- [王启元](#)

